
	ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ ΔΙΑΤΜΗΜΑΤΙΚΟ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ ΟΠΤΙΚΗ ΚΑΙ ΟΡΑΣΗ	
---	---	---

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

1. Γενικά

Το Διατμηματικό Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών (ΔΠΜΣ) «Οπτική και Όραση» οργανώνεται από το Τμήμα Ιατρικής, το Τμήμα Μαθηματικών, το Τμήμα Φυσικής και το Τμήμα Επιστήμης και Τεχνολογίας Υλικών του Πανεπιστημίου Κρήτης. Τον οικονομικό και διοικητικό συντονισμό του Προγράμματος έχει το Τμήμα Ιατρικής. Το ΔΠΜΣ υλοποιείται σε στενή συνεργασία με τα Ινστιτούτα Υπολογιστικών Μαθηματικών (Ι.Υ.Μ.) και Ηλεκτρονικής Δομής και Λέιζερ (Ι.Η.Δ.Λ) του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας (Ι.Τ.Ε), το Βαρδινογιάννειο Εργαστήριο Μεταμοσχεύσεων και Μικροχειρουργικής του Οφθαλμού (Β.Ε.Μ.Μ.Ο) και την Πανεπιστημιακή Οφθαλμολογική Κλινική του ΠαΓΝΗ.

Σκοπός του ΔΠΜΣ είναι η δημιουργία στελεχών με υψηλό επίπεδο κατάρτισης ικανών να ακολουθήσουν σταδιοδρομία σε νοσοκομεία, ιατρικά κέντρα, ιδιωτικές επιχειρήσεις που σχεδιάζουν, αναπτύσσουν ή συντηρούν συσκευές στους τομείς των επιστημών της όρασης καθώς και σε Πανεπιστήμια και Ερευνητικά Κέντρα ως επιστημονικό - τεχνικό και ερευνητικό προσωπικό.

Οι μεταπτυχιακές σπουδές του Προγράμματος οργανώνονται με βάση την Υπουργική απόφαση ίδρυσης του ΔΠΜΣ: Υ.Α. 26337/Β7/19.05.2004 (ΦΕΚ 753/τ.Β' / 19.05.04), όπως αυτή τροποποιήθηκε με τις ακόλουθες Υπουργικές Αποφάσεις: την Υ.Α. 76787/Β7/6.09.2006 (ΦΕΚ 1339/τ.Β' /14.09.2006), την Υ.Α. 31119/Β7/16.07.07 (ΦΕΚ 1375/τ.Β' /3.08.2007) και την Υ.Α. 15147/Β7/5.02.2008 (ΦΕΚ 227/τ.Β' /14.02.2008), και συνίστανται στην παρακολούθηση μαθημάτων και σεμιναρίων, συμμετοχή στις ερευνητικές και εκπαιδευτικές δραστηριότητες και των 4 τμημάτων, εξετάσεις και διεξαγωγή ολοκληρωμένης, πρωτότυπης ερευνητικής εργασίας.

Το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών οδηγεί στην απόκτηση μεταπτυχιακού διπλώματος ειδίκευσης στην «Οπτική και Όραση».

Ο Κανονισμός Λειτουργίας του Διατμηματικού Μεταπτυχιακού Προγράμματος «Οπτική και Όραση» ρυθμίζει τα θέματα λειτουργίας του Προγράμματος. Θέματα και λεπτομέρειες που δεν προβλέπονται στον παρόντα κανονισμό, ρυθμίζονται με αποφάσεις της Ειδικής Διατμηματικής Επιτροπής (Ε.Δ.Ε.) του Προγράμματος και από τον Κανονισμό Μεταπτυχιακών Σπουδών του Πανεπιστημίου Κρήτης, ο οποίος και υπερισχύει σε κάθε περίπτωση.

2. Όργανα του Διατμηματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών

Το ανώτατο συλλογικό όργανο διοίκησης του Διατμηματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών είναι η Ειδική Διατμηματική Επιτροπή (Ε.Δ.Ε.) με αρμοδιότητες αντίστοιχες εκείνων της Γενικής Συνέλευσης με Ειδική Σύνοψη των Τμημάτων όπως ορίζει ο νόμος 3685/16.07.2008. Ο συντονισμός και η επιστημονική εποπτεία του ΔΠΜΣ ασκείται από τη Συντονιστική Επιτροπή (Σ.Ε.).

Η σύνθεση της Ειδικής Διατμηματικής Επιτροπής (Ε.Δ.Ε) καθώς και ο τρόπος της εκλογής του Αναπληρωτή Διευθυντή, καθορίζεται από το Ειδικό Πρωτόκολλο Συνεργασίας το οποίο καθορίζει το πλαίσιο συνεργασίας ανάμεσα στα συμμετέχοντα τμήματα.

Η Συντονιστική Επιτροπή (Σ.Ε.) απαρτίζεται από 4 τακτικά μέλη, τα οποία ορίζονται από τις Γενικές Συνελεύσεις Ειδικής Σύνθεσης των αντίστοιχων τμημάτων με θητεία 2 ετών. Η Συντονιστική Επιτροπή είναι αρμόδια για την παρακολούθηση και τον συντονισμό της λειτουργίας του προγράμματος.

Ο Διευθυντής Σπουδών (Δ.Σ.) είναι ο Επιστημονικός Υπεύθυνος του προγράμματος ο οποίος ορίζεται σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο Ειδικό Πρωτόκολλο Συνεργασίας που έχει υπογραφεί ανάμεσα στα τμήματα. Σε περίπτωση κωλύματος τον αντικαθιστά ο Αναπληρωτής του, ο οποίος επιλέγεται επίσης σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από το Ειδικό Πρωτόκολλο Συνεργασίας. Ο Αναπληρωτής του Διευθυντή Σπουδών μπορεί να προέρχεται από οποιοδήποτε Τμήμα που συμμετέχει στο ΔΠΜΣ.

Ο Δ.Σ. έχει τις ακόλουθες αρμοδιότητες:

1. Συγκαλεί την Ε.Δ.Ε. και την Σ.Ε. και καταρτίζει την ημερήσια διάταξη τους προεδρεύει δε των εργασιών τους.
2. Εισηγείται στην Ε.Δ.Ε. για τα θέματα της αρμοδιότητάς της για τα οποία δεν απαιτείται εισήγηση από άλλο όργανο.
3. Μεριμνά για την εφαρμογή των αποφάσεων της Ε.Δ.Ε. και της Σ.Ε.
4. Με εξουσιοδότηση της Ε.Δ.Ε. ή της Σ.Ε. συγκροτεί επιτροπές για τη μελέτη ή τη διεκπεραίωση συγκεκριμένων θεμάτων.
5. Εποπτεύει συνολικά την υλοποίηση των αποφάσεων της Ε.Δ.Ε.

3. Προϋποθέσεις για τη Συμμετοχή των Υποψηφίων Μεταπτυχιακών Φοιτητών στις Διαδικασίες Επιλογής του Προγράμματος

Στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Οπτική και Όραση» γίνονται δεκτοί μετά από κρίση των προσόντων τους και συνέντευξη τους κάτοχοι πτυχίου Πανεπιστημίων της ημεδαπής ή ισότιμου πτυχίου της αλλοδαπής, προερχόμενοι από σχολές Θετικών Επιστημών, Ιατρικής και Επιστημών Υγείας καθώς και Πολυτεχνικών Σχολών. Επίσης γίνονται δεκτοί κάτοχοι πτυχίου ΤΕΙ συναφών αντικειμένων σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ. 12γ του Νόμου 2916/2001.

4. Διαδικασία Αξιολόγησης Υποψηφίων για την λήψη Μεταπτυχιακού Διπλώματος

Η επιλογή των φοιτητών βασίζεται σε συνεκτίμηση των ακόλουθων στοιχείων:

1. Τίτλοι σπουδών/βαθμός πτυχίου
2. Αναλυτική βαθμολογία σπουδών, γενικοί βαθμοί, ο βαθμός στα συναφή με το ΔΠΜΣ μαθήματα
3. Δύο (2) συστατικές επιστολές
4. Γραπτή έκθεση ενδιαφερόντων (Motivation Letter)
5. Προσωπική συνέντευξη
6. Επιστημονικές εργασίες εάν υπάρχουν ή προηγούμενη εμπειρία
7. Γνώση της αγγλικής γλώσσας

Η επιλογή πραγματοποιείται από **Τετραμελή Επιτροπή Αξιολόγησης (Ε.Α.)** η οποία ορίζεται από την Ε.Δ.Ε. και συγκροτείται από 1 μέλος από κάθε Τμήμα με τον αναπληρωτή του.

Ο αριθμός των εισακτέων στο ΔΠΜΣ ανέρχεται κατ' ανώτατο όριο στο αριθμό των 12 Μεταπτυχιακών Φοιτητών (ΜΦ) ανά έτος. Δύναται να γίνει μικρή αυξομείωση του αριθμού των ΜΦ μετά από έγκριση της ΕΔΕ, κατόπιν εισήγησης της Συντονιστικής Επιτροπής.

5. Έναρξη και Διάρκεια των Μεταπτυχιακών Σπουδών

Το Α΄ εξάμηνο σπουδών αρχίζει κατά κανόνα τον Οκτώβριο. Η ακριβής ημερομηνία αποφασίζεται από τη Σ.Ε. του Προγράμματος. Απαραίτητη προϋπόθεση εγγραφής στο ΔΠΜΣ είναι η προσκόμιση αναλυτικής βαθμολογίας, πτυχίου ή βεβαίωσης εκπλήρωσης των προϋποθέσεων απόκτησης πτυχίου του Μ.Φ. από τη Γραμματεία του Τμήματος που προέρχεται ο Μ.Φ. Εάν ο Μ.Φ. έχει αποφοιτήσει από Πανεπιστήμιο του Εξωτερικού, απαιτείται βεβαίωση ισοτιμίας Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π. ή αίτηση κατάθεσης των δικαιολογητικών προκειμένου να αποκτηθεί η ισοτιμία με τα Ελληνικά ΑΕΙ ή ΤΕΙ.

Οι εγγραφές για τα επόμενα εξάμηνα σπουδών γίνονται μετά το πέρας της εξεταστικής περιόδου. Στην αρχή κάθε ακαδημαϊκού εξαμήνου, μέσα σε τακτική προθεσμία, κάθε Μ.Φ. εγγράφεται στο επόμενο εξάμηνο και δηλώνει τα μαθήματα που πρόκειται να παρακολουθήσει.

Η χρονική διάρκεια σπουδών του Διατμηματικού ΠΜΣ που οδηγεί στη λήψη Μ.Δ.Ε δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 4 εξάμηνα σπουδών. Κατόπιν αιτήσεως του Μ.Φ. και μετά από αιτιολογημένη εισήγηση της συντονιστικής επιτροπής του ΠΜΣ μπορεί να χορηγηθεί παράταση του χρόνου σπουδών για 6 μήνες και σε εξαιρετικές περιπτώσεις για 1 έτος. Σε καμία περίπτωση ο συνολικός χρόνος φοίτησης δεν μπορεί να υπερβεί τα 6 εξάμηνα σπουδών.

Σε ειδικά αιτιολογημένες περιπτώσεις η Σ.Ε., του ΔΠΜΣ μπορεί να χορηγήσει άδεια προσωρινής διακοπής των σπουδών για εύλογο χρονικό διάστημα.

Σε εξαιρετικές περιπτώσεις (π.χ. στράτευση, σοβαρή ασθένεια κ.λπ.) είναι δυνατόν μετά από αιτιολογημένη αίτηση του Μ.Φ. και σχετική απόφαση της Σ.Ε., να μην προσμετράται τμήμα του χρόνου σπουδών στα παραπάνω αναφερόμενα χρονικά όρια.

6. Προϋποθέσεις για τη λήψη Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδικευσης (Μ.Δ.Ε.)

Κάθε Μεταπτυχιακός Φοιτητής οφείλει να παρακολουθήσει επιτυχώς τουλάχιστον οκτώ (8) μεταπτυχιακά μαθήματα από τα οποία τρία (3) από την κατηγορία των υποχρεωτικών, τρία (3) από την κατηγορία των κατ' επιλογήν υποχρεωτικών της ομάδας Α από τα οποία το ένα θα είναι υποχρεωτικά το μάθημα «Φυσιολογική Οπτική και Εφαρμογές Ι» και δύο (2) από την κατηγορία των κατ' επιλογήν υποχρεωτικών της ομάδας Β. Επίσης πρέπει να συγγράψει μεταπτυχιακή εργασία. Τα υποχρεωτικά κατ' επιλογήν μαθήματα που θα παρακολουθήσει ο Μ.Φ. πρέπει να δίδονται από δύο τουλάχιστον διαφορετικά Τμήματα.

Ο Μεταπτυχιακός Φοιτητής θεωρείται ότι περάτωσε επιτυχώς τις σπουδές του και του απονέμεται Μ.Δ.Ε. εφ' όσον:

1. Συμπληρώσει τα απαιτούμενα εξάμηνα σπουδών
2. Εξεταστεί επιτυχώς στα απαιτούμενα μαθήματα. Ο Μ.Φ. δεν μπορεί να έχει βαθμό επιτυχίας μικρότερο ή ίσο του 6 σε περισσότερα από 3 μαθήματα.
3. Έχει εξεταστεί επιτυχώς στη Μεταπτυχιακή Εργασία.

7. Προσφερόμενα Μαθήματα

Τα μαθήματα έχουν τη μορφή διαλέξεων ή σεμιναρίων και περιλαμβάνουν ασκήσεις, θέματα, παρουσιάσεις, συζητήσεις. Διακρίνονται σε υποχρεωτικά μαθήματα και μαθήματα κατ' επιλογήν υποχρεωτικά.

Τα προσφερόμενα μαθήματα είναι τα ακόλουθα, με τη δυνατότητα προσθηκών ή τροποποιήσεων που υπαγορεύονται από τις ανάγκες του ΔΠΜΣ και αποφασίζονται από την Ε.Δ.Ε. μετά από εισήγηση της Σ.Ε.

Υποχρεωτικά μαθήματα - Α' εξάμηνο

- Εισαγωγή στις Επιστήμες της Όρασης
- Στοιχεία μαθηματικής προσομοίωσης
- Οπτική Ι

Υποχρεωτικά κατ' επιλογήν (ομάδα Α) - Β' εξάμηνο

- Βιοστατιστική
- Φυσιολογική Οπτική και Εφαρμογές
- Οπτική ΙΙ
- Υπολογιστικά Μαθηματικά
- Εισαγωγή στις αριθμητικές μεθόδους επεξεργασίας εικόνας

Υποχρεωτικά κατ' επιλογήν (ομάδα Β) - Γ' εξάμηνο

- Οφθαλμολογικά Όργανα στην Διάγνωση και την Έρευνα
- Κλινικά και Ερευνητικά Πρωτόκολλα: Τεχνικές Διερεύνησης
- Βιολογικές Τεχνικές στην Όραση
- Σύγχρονα θέματα Οπτικής
- Εφαρμοσμένη Οπτική

Οι Φοιτητές μπορούν να παίρνουν επίσης 2 Μαθήματα από το διατμηματικό μεταπτυχιακό πρόγραμμα του Τμήματος Μαθηματικών και του Τμήματος Εφαρμοσμένων Μαθηματικών τα οποία θα προέρχονται από κατάλογο που θα έχουν εγκριθεί από την Σ.Ε. του ΔΠΜΣ «Οπτική & Όραση».

Όλα τα παραπάνω μαθήματα είναι ισοδύναμα.

Σημείωση:

Τα κατ' επιλογήν μαθήματα μόνο της ομάδας Β' και μόνον, μπορούν να αντικατασταθούν:

Α. Με προχωρημένα προπτυχιακά μαθήματα, τα οποία θα προέρχονται από κατάλογο που θα έχουν εγκριθεί από την Σ.Ε. του διατμηματικού μεταπτυχιακού «Οπτική & Όραση», εφ' όσον γίνει πρόσθετη εργασία από διδάσκοντες και φοιτητές, η οποία θα τα καταστήσει ισοδύναμα με μεταπτυχιακά.

Β. Με μεταπτυχιακά μαθήματα άλλων Τμημάτων της Σχολής Θετικών Επιστημών ή του Τμήματος Ιατρικής τα οποία θα προέρχονται από κατάλογο που θα έχουν εγκριθεί από την Σ.Ε. του διατμηματικού μεταπτυχιακού «Οπτική & Όραση», εφ' όσον αυτά έχουν συναφή ή/και συμπληρωματικό περιεχόμενο με ανάλογα μαθήματα του παρόντος Διατμηματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών.

8. Πρόγραμμα και Βαθμολογία Μαθημάτων

Το περιεχόμενο και η ακριβής διάρκεια των μαθημάτων ορίζεται κάθε χρόνο από την Ε.Δ.Ε. μετά από εισήγηση της Σ.Ε. Τα μεταπτυχιακά μαθήματα είναι εξαμηνιαία και κάθε εξάμηνο περιλαμβάνει διδασκαλία διάρκειας 13 έως 14 εβδομάδων ορίζεται δε σε 50 διδακτικές ώρες περίπου ανά μάθημα. Όλα τα μαθήματα είναι ισοδύναμα. Όλες οι υποχρεώσεις των μαθημάτων, όπως εκτέλεση εργασιών και ασκήσεων πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί πλήρως εντός της διάρκειας του εξαμήνου, και μέχρι τη λήξη των εξετάσεων. Οι βαθμοί επιτυχίας των Μ.Φ. στα μεταπτυχιακά μαθήματα ανακοινώνονται το αργότερο εντός 10 ημερών από τη λήξη της εξεταστικής περιόδου. Ο τρόπος εξέτασης καθορίζεται από τον διδάσκοντα. Η τελική εξέταση στο μάθημα μπορεί να δοθεί μία μόνο φορά, αμέσως μετά τη λήξη του εξαμήνου. Η κλίμακα βαθμολόγησης είναι από το ένα (1) έως το δέκα (10) και θεωρείται ότι έχει εξεταστεί επιτυχώς εάν η βαθμολογία είναι μεγαλύτερη ή ίση του πέντε (5).

9. Αξιολόγηση Μεταπτυχιακών Φοιτητών

Η αξιολόγηση των Μεταπτυχιακών Φοιτητών πραγματοποιείται ανά εξάμηνο σπουδών. Μετά το πέρας του 1^{ου} εξαμήνου ο Μ.Φ. πρέπει να έχει περάσει οπωσδήποτε **ένα** (1) μάθημα και μετά το πέρας του 2^{ου} εξαμήνου να έχει περάσει τουλάχιστον **τέσσερα** (4) μαθήματα από τα οποία τουλάχιστον **δύο** (2) του 2^{ου} εξαμήνου σπουδών. Στο τέλος του 3^{ου} εξαμήνου ο Μ.Φ. θα πρέπει να έχει περάσει οπωσδήποτε τα υποχρεωτικά μαθήματα του προγράμματος και τουλάχιστον **ένα** (1) μάθημα του 3^{ου} εξαμήνου.

Σε κάθε περίπτωση που δεν τηρούνται οι παραπάνω προϋποθέσεις, οπότε τίθεται θέμα διαγραφής, η τελική αξιολόγηση και απόφαση, λαμβάνεται από την Ε.Δ.Ε, η οποία και έχει την αρμοδιότητα για την αξιολόγηση των Μ.Φ. μετά από εισήγηση της Σ.Ε.

10. Η Μεταπτυχιακή Εργασία

Η Μεταπτυχιακή Εργασία είναι υποχρεωτική, εκπονείται κατά το 4ο εξάμηνο των σπουδών και μπορεί να συνίσταται σε:

- Πρωτότυπη ερευνητική εργασία.
- Λειπομερή απόδειξη ή επέκταση γνωστών συμπερασμάτων, η οποία δεν υπάρχει στη βιβλιογραφία.
- Έκθεση ενός θέματος, με τρόπο που να αποδεικνύει καλή γνώση και σε βάθος κατανόηση της σχετικής βιβλιογραφίας.

Η μεταπτυχιακή εργασία εκπονείται υπό την επίβλεψη και καθοδήγηση ενός επιβλέποντος, μέλους ΔΕΠ ή διδάσκοντος του ΔΠΜΣ. Ο επιβλέπων ορίζεται από την Ε.Δ.Ε. μετά από εισήγηση της Σ.Ε. και μετά από γραπτή αίτηση του μεταπτυχιακού Φοιτητή.

Για την ανάθεση της εκπόνησης της μεταπτυχιακής εργασίας θα πρέπει να προκύπτει από τα μαθήματα που έχει περάσει ο μεταπτυχιακός φοιτητής, η δυνατότητα εκπόνησης και απρόσκοπτης ολοκλήρωσης της εργασίας.

Η μεταπτυχιακή εργασία εξετάζεται από την εξεταστική επιτροπή, η οποία ορίζεται από την ΕΔΕ και αποτελείται από 3 μέλη ήτοι, τον επιβλέποντα και δύο άλλα μέλη εκ των οποίων 1 τουλάχιστον είναι μέλος ΔΕΠ ενός από τα συνεργαζόμενα τμήματα. Ο μέγιστος αριθμός μεταπτυχιακών εργασιών που μπορεί να καθοδηγεί ο κάθε επιβλέπων είναι τρεις (3).

11. Οικονομική Υποστήριξη

Οι Μ.Φ. δικαιούνται όλες τις παροχές των προπτυχιακών Φοιτητών όπως αυτές καθορίζονται από τους Νόμους 1268/82 και 2083/92 (κουπόνια σίτισης, φοιτητικό εισιτήριο, μειωμένα έξοδα συμμετοχής σε ορισμένες πολιτιστικές και ψυχαγωγικές εκδηλώσεις, ασφάλιση μέσω του Πανεπιστημίου, κ.λπ.).

Οι Μ.Φ. και μπορούν να καλύπτονται οικονομικά από χρηματοδοτούμενα προγράμματα έρευνας στα οποία συμμετέχουν.

Το ΔΠΜΣ ενθαρρύνει τους Μ.Φ. που δεν εντάσσονται στις παραπάνω κατηγορίες, να επιτύχουν εξωτερική χρηματοδότηση των σπουδών τους από διάφορα Ιδρύματα και Ινστιτούτα.

12. Λοιπές Υποχρεώσεις των Μεταπτυχιακών Φοιτητών του Προγράμματος

Στο πλαίσιο της εκπαίδευσής τους οι Μ.Φ. υποχρεούνται να επικουρούν τα μέλη ΔΕΠ των συμμετεχόντων Τμημάτων στην εκτέλεση των εκπαιδευτικών τους καθηκόντων (εργαστήρια, φροντιστήρια, επιτηρήσεις). Η φύση του έργου που παρέχουν καθορίζονται από την Ε.Δ.Ε. μετά από πρόταση της Σ.Ε. Η αναγνώριση του έργου τους γίνεται με την έκδοση σχετικής βεβαίωσης υπογεγραμμένης από τον Διευθυντή Σπουδών του ΠΜΣ.

13. Είδος και Τύπος Μεταπτυχιακού Διπλώματος

Το είδος και ο τύπος του Μεταπτυχιακού διπλώματος ειδίκευσης ορίζεται ως εξής:

Ο τίτλος θα απονέμεται από το συντονίζον τμήμα που είναι το Τμήμα Ιατρικής και θα αναγράφονται και τα 3 συμμετέχοντα Τμήματα Μαθηματικών, Φυσικής και Επιστήμης και Τεχνολογίας Υλικών του Πανεπιστημίου Κρήτης. Θα αναφέρεται δε ως «Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης» στην επιστημονική περιοχή της «Οπτικής και Όρασης». Βαθμός δεν θα αναγράφεται. Τον Μεταπτυχιακό Τίτλο Ειδίκευσης θα υπογράψουν ο Πρόεδρος του Πανεπιστημίου Κρήτης, ο Διευθυντής Σπουδών του Διατμηματικού Μεταπτυχιακού Προγράμματος, ο Πρόεδρος του Τμήματος Ιατρικής καθώς και η Γραμματέας του Τμήματος Ιατρικής.

14. Δημοσίευση Ερευνητικών Εργασιών.

Συγγραφείς μιας ερευνητικής εργασίας, σύμφωνα και με τους κανόνες της διεθνούς επιστημονικής δεοντολογίας, πρέπει να είναι μόνο οι ερευνητές οι οποίοι έχουν συμμετάσχει ενεργώς σε αυτήν. Ενεργώς συμμετέχοντες θεωρούνται αυτοί που σχεδιάζουν την μελέτη, συλλέγουν, αναλύουν και εκτιμούν τα δεδομένα, παρέχουν αδημοσίευτο υλικό που είναι απολύτως απαραίτητο για τη διενέργεια της έρευνας, καθώς και αυτοί που την γράφουν. Όλοι οι συγγραφείς είναι υπεύθυνοι για τα δεδομένα τα οποία εμφανίζονται στην συγκεκριμένη δημοσίευση. Όλοι οι συγγραφείς πρέπει να μελετήσουν το τελικό κείμενο πριν υποβληθεί για δημοσίευση, καθώς επίσης να μελετήσουν με λεπτομέρεια όλα τα δεδομένα στα οποία βασίζεται η εργασία. Ο πρώτος συγγραφέας είναι υπεύθυνος για να φροντίσει όπως όλοι οι άλλοι συγγραφείς πάρουν ένα αντίγραφο της εργασίας για να συγκατατεθούν ενυπογράφως πριν αυτό υποβληθεί. Όλοι οι ερευνητές οι οποίοι έχουν συμβάλει σε συγκεκριμένη εργασία με ερευνητικά δεδομένα, πρέπει να διατηρούν στην κατοχή τους τα δεδομένα αυτά τουλάχιστον για 5 χρόνια. Θα πρέπει να υπάρχει βιβλίο εργαστηρίου, στο οποίο θα πρέπει να περιγράφεται λεπτομερώς η πραγμάτωση των πειραμάτων. Για την τήρηση όλων των παραπάνω υπεύθυνοι είναι το επιβλέπον μέλος Δ.Ε.Π. και η Τριμελής Συμβουλευτική Επιτροπή.

15. Δεοντολογία

Το πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπουδών λειτουργεί με την βεβαιότητα ότι τα υψηλότερα ηθικά πρότυπα εφαρμόζονται κατά την επιστημονική έρευνα. Το πρόγραμμα προάγει την γένεση γνώσης μέσω πρωτότυπης έρευνας ενώ εκ παραλλήλου προάγει και προστατεύει την Ακαδημαϊκή ελευθερία. Αναγνωρίζεται ότι η πιθανότητα παραπτώματος (misconduct) στην έρευνα είναι μια πάρα πολύ σοβαρή υπόθεση, η οποία μπορεί να καταστρέψει τις Μεταπτυχιακές Σπουδές αλλά και την καριέρα όλων των ανθρώπων που συμμετέχουν στην Έρευνα και στην Ακαδημία.

Παράπτωμα στην έρευνα υφίσταται όταν τα ερευνητικά δεδομένα είτε είναι πλαστά είτε έχουν αντιγραφεί από άλλους ή γίνεται εσκεμμένα μη σωστή επεξεργασία των δεδομένων με αποτέλεσμα τα αποτελέσματα να μην αντιπροσωπεύουν την πραγματικότητα. Όλα τα μέλη Δ.Ε.Π. που συμμετέχουν στο πρόγραμμα, έχουν την υποχρέωση να διατηρήσουν υψηλά πρότυπα στον τρόπο με τον οποίο κάνουν την έρευνα τους.

Θα πρέπει όλοι οι ερευνητές να δημοσιεύσουν πρωτότυπες εργασίες σε περιοδικά που είναι διεθνώς αναγνωρισμένα. Θα πρέπει να παρουσιάζουν τις ερευνητικές τους εργασίες κατά τακτά χρονικά διαστήματα ενώ θα πρέπει να δέχονται τυχόν κριτικά σχόλια από τους συναδέλφους τους. Η εντιμότητα με την οποία γίνεται η εργασία είναι μέγιστης σημασίας για την ποιότητα της. Η αντιμετώπιση περιστασιακού παραπτώματος στην έρευνα θα γίνεται σύμφωνα με τις διαδικασίες που προβλέπονται από τον παρών κανονισμό και από τον αντίστοιχο κανονισμό του Ιατρικού τμήματος σχετικά με το πρόβλημα αυτό.

